



# ΤΟ NBG BUSINESS SEEDS ΣΤΗΡΙΖΕΙ ΤΗΝ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ ΣΤΗΝ ΚΡΗΤΗ

Η Κρήτη έχει μεγάλη παράδοση στην τεχνολογική καινοτομία και στο ICT γενικά, μια και έχει να επιδείξει πολλές επιτυχημένες επιχειρηματικές προσπάθειες από το τοπικό οικοσύστημα έρευνας και τεχνολογίας, το οποίο περιλαμβάνει πανεπιστήμια, ερευνητικά κέντρα, αυτοδιοίκηση και επιχειρηματικούς φορείς.



Η Εθνική Τράπεζα μέσα από ένα ολοκληρωμένο πρόγραμμα, το NBG Business Seeds, στηρίζει την καινοτόμο επιχειρηματικότητα με δράσεις χρηματοδότησης, ανάδειξης και προβολής καινοτόμων ιδεών και έργων, εκπαίδευσης και καθοδήγησης ομάδων, παροχής υποδομών και δικτύωσης σε όλα τα κέντρα παραγωγής καινοτομίας στην Ελλάδα. Ειδικά για την Κρήτη, η στήριξη του προγράμματος NBG Business Seeds της Εθνικής Τράπεζας είναι συνεχής και ουσιαστική τα τελευταία 11 έτη.

η ORAMAVR, η Biocos Sunnyclist και η Biomimetic, καθώς και πρόσβαση σε δράσεις στο εξωτερικό. Για παράδειγμα, με τη βοήθεια της Τράπεζας η Biomimetic συμμετείχε στο bootcamp του Reload Greece στο Λονδίνο αποκτώντας σημαντικές εμπειρίες και πρόσβαση σε δίκτυα επενδυτών και άλλων υποστηρικτών.

Στο διαγωνισμό έχουν συμμετάσχει μέχρι σήμερα πάνω από 6.000 άτομα με περίπου 4.000 επιχειρηματικές προτάσεις, με τους 100 νικητές να έχουν κερδίσει 490.000 ευρώ σε βραβεία, πέρα των άλλων σημαντικών παροχών υποστήριξης και δικτύωσης.

## ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΜΕΣΩ ΤΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ & ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ

Μέσω του μεγάλου διαγωνισμού καινοτομίας και επιχειρηματικότητας του NBG Business Seeds, με τον 11ο κύκλο να είναι σε εξέλιξη αυτήν τη στιγμή, έχουν δοθεί σημαντικά χρηματικά βραβεία και προβολή σε ομάδες της Κρήτης, όπως

## ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΤΟΥΣ ΒΑΣΙΚΟΥΣ ΦΟΡΕΙΣ ΤΟΥ ΟΙΚΟΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΤΗΣ ΚΡΗΤΗΣ

Η Εθνική Τράπεζα μέσω του NBG Business Seeds συνεργάζεται με την πλειονότητα των φορέων έρευνας, εκπαίδευσης

και επιχειρηματικότητας του νησιού. Αξιοσημείωτα παραδείγματα είναι:

- › Η στήριξη ερευνητικών ομάδων του νησιού μέσα από τη στενή συνεργασία με το ΙΤΕ και το Δίκτυο ΠΡΑΞΗ.
- › Η στενή συνεργασία με το Η2B Hub του Επιμελητηρίου Ηρακλείου, την πρωτοβουλία Bizrupt, το Τεχνολογικό και Επιστημονικό Πάρκο Κρήτης και το Δίκτυο Πράξη στη διοργάνωση των τετραήμερων Match & Develop Startup bootcamps για τρεις συνεχόμενες χρονιές.
- › Η συνεργασία με μέλη ΔΕΠ του Πανεπιστημίου Κρήτης και του Πολυτεχνείου Κρήτης για την αξιολόγηση προτάσεων του διαγωνισμού Καινοτομίας & Τεχνολογίας.

## ΗΜΕΡΙΔΑ «Η ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ ΣΤΗΝ ΚΡΗΤΗ ΣΗΜΕΡΑ ΚΑΙ ΟΙ ΦΟΡΕΙΣ ΠΟΥ ΤΗ ΣΤΗΡΙΖΟΥΝ 2.0»

Η ημερίδα «Η Καινοτομία στην Κρήτη σήμερα και οι φορείς που τη στηρίζουν 2.0» διοργανώθηκε για δεύτερη συνεχόμενη χρονιά από την Εθνική Τράπεζα με τη συμμετοχή 49 φορέων και εταιρειών και 330 εκπροσώπων από το οικοσύστημα της Κρήτης. Η ημερίδα είχε την αιγίδα της Περιφέρειας Κρήτης, χαιρέτισαν οι υφυπουργοί Ανάπτυξης και Επενδύσεων κ.κ. Χρήστος Δήμας και Ιωάννης Τσακίρης, ο πρόεδρος του ΙΤΕ καθ. Νεκτάριος Ταβερναράκης και η γενική δ/ντρια Λιανικής Τραπεζικής της Εθνικής Τράπεζας, κα Χριστίνα Θεοφιλίδη. Στα θεματικά πάνελ συζητήθηκαν θέματα σχετικά με τις δομές στήριξης επιχειρηματικότητας και τη χρηματοδότηση της καινοτομίας στα πρώιμα στάδια, τους διαγωνισμούς καινοτομίας, τις χρηματοδοτήσεις των Funds στην Κρήτη, το ρόλο των εδραιωμένων επιχειρήσεων και την αξία της δικτύωσης, τους θεσμικούς φορείς υποστήριξης της καινοτομίας και το ρόλο των επιστημονικών και ερευνητικών ιδρυμάτων στο οικοσύστημα της καινοτομίας στην Κρήτη.

## MATCH & DEVELOP STARTUP HERAKLION

Σημαντικό κομμάτι των δραστηριοτήτων του NBG Business Seeds είναι το πρόγραμμα επιτάχυνσης επιχειρηματικών ιδεών Match & Develop Startup, το οποίο τρέχει στις μεγάλες πόλεις της Ελλάδας και φυσικά στο Ηράκλειο.

Το τελευταίο πρόγραμμα υλοποιήθηκε σε συνεργασία με το Δίκτυο ΠΡΑΞΗ του ΙΤΕ, το Η2B HUB, τον Οργανισμό Bizrupt και το ΕΤΕΠ-Κ και συμμετείχαν 17 ομάδες με 35 μέλη, συνολικά. Πραγματοποιήθηκαν δεκάδες ώρες mentoring από στελέχη μεγάλων επιχειρήσεων της Κρήτης, τα οποία έδειξαν ιδιαίτερο ενδιαφέρον για τις ιδέες των Startups και για πιθανές συνεργασίες.

## ΚΕΝΤΡΟ ΥΠΟΔΟΧΗΣ STARTUPS ΣΕ ΚΕΝΤΡΙΚΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΤΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ

Η Εθνική Τράπεζα έχει δημιουργήσει ειδική δομή υποδοχής για Startups στο κεντρικό κατάστημα του Ηρακλείου. Δύο στελέχη της τράπεζας δραστηριοποιούνται ως πρεσβευτές του προγράμματος NBG Business Seeds και συμμετέχουν σε εκδηλώσεις και δράσεις του τοπικού οικοσυστήματος.



**Ημερίδα**  
**Η καινοτομία στην Κρήτη και οι φορείς που τη στηρίζουν 2.0**  
19/02 17:00

**Panel discussion //**  
Ο ρόλος εδραιωμένων επιχειρήσεων στο οικοσύστημα καινοτομίας - Η αξία της δικτύωσης: το παράδειγμα των 4 Locals  
19:15 - 19:50

**Συντονίστρια**  
Κωνσταντίνα Σπυριδιού  
CEO Philea Resorts

**Υπό την αιγίδα:**  
NBG Business Seeds, ΙΤΕ, Bizrupt, Locals, H2B Hub, ΕΤΕΠ-Κ, ΕΠΕΑΕΚ, ΕΠΕΑΕΚ 2, ΕΠΕΑΕΚ 3, ΕΠΕΑΕΚ 4, ΕΠΕΑΕΚ 5, ΕΠΕΑΕΚ 6, ΕΠΕΑΕΚ 7, ΕΠΕΑΕΚ 8, ΕΠΕΑΕΚ 9, ΕΠΕΑΕΚ 10, ΕΠΕΑΕΚ 11, ΕΠΕΑΕΚ 12, ΕΠΕΑΕΚ 13, ΕΠΕΑΕΚ 14, ΕΠΕΑΕΚ 15, ΕΠΕΑΕΚ 16, ΕΠΕΑΕΚ 17, ΕΠΕΑΕΚ 18, ΕΠΕΑΕΚ 19, ΕΠΕΑΕΚ 20, ΕΠΕΑΕΚ 21, ΕΠΕΑΕΚ 22, ΕΠΕΑΕΚ 23, ΕΠΕΑΕΚ 24, ΕΠΕΑΕΚ 25, ΕΠΕΑΕΚ 26, ΕΠΕΑΕΚ 27, ΕΠΕΑΕΚ 28, ΕΠΕΑΕΚ 29, ΕΠΕΑΕΚ 30, ΕΠΕΑΕΚ 31, ΕΠΕΑΕΚ 32, ΕΠΕΑΕΚ 33, ΕΠΕΑΕΚ 34, ΕΠΕΑΕΚ 35, ΕΠΕΑΕΚ 36, ΕΠΕΑΕΚ 37, ΕΠΕΑΕΚ 38, ΕΠΕΑΕΚ 39, ΕΠΕΑΕΚ 40, ΕΠΕΑΕΚ 41, ΕΠΕΑΕΚ 42, ΕΠΕΑΕΚ 43, ΕΠΕΑΕΚ 44, ΕΠΕΑΕΚ 45, ΕΠΕΑΕΚ 46, ΕΠΕΑΕΚ 47, ΕΠΕΑΕΚ 48, ΕΠΕΑΕΚ 49, ΕΠΕΑΕΚ 50, ΕΠΕΑΕΚ 51, ΕΠΕΑΕΚ 52, ΕΠΕΑΕΚ 53, ΕΠΕΑΕΚ 54, ΕΠΕΑΕΚ 55, ΕΠΕΑΕΚ 56, ΕΠΕΑΕΚ 57, ΕΠΕΑΕΚ 58, ΕΠΕΑΕΚ 59, ΕΠΕΑΕΚ 60, ΕΠΕΑΕΚ 61, ΕΠΕΑΕΚ 62, ΕΠΕΑΕΚ 63, ΕΠΕΑΕΚ 64, ΕΠΕΑΕΚ 65, ΕΠΕΑΕΚ 66, ΕΠΕΑΕΚ 67, ΕΠΕΑΕΚ 68, ΕΠΕΑΕΚ 69, ΕΠΕΑΕΚ 70, ΕΠΕΑΕΚ 71, ΕΠΕΑΕΚ 72, ΕΠΕΑΕΚ 73, ΕΠΕΑΕΚ 74, ΕΠΕΑΕΚ 75, ΕΠΕΑΕΚ 76, ΕΠΕΑΕΚ 77, ΕΠΕΑΕΚ 78, ΕΠΕΑΕΚ 79, ΕΠΕΑΕΚ 80, ΕΠΕΑΕΚ 81, ΕΠΕΑΕΚ 82, ΕΠΕΑΕΚ 83, ΕΠΕΑΕΚ 84, ΕΠΕΑΕΚ 85, ΕΠΕΑΕΚ 86, ΕΠΕΑΕΚ 87, ΕΠΕΑΕΚ 88, ΕΠΕΑΕΚ 89, ΕΠΕΑΕΚ 90, ΕΠΕΑΕΚ 91, ΕΠΕΑΕΚ 92, ΕΠΕΑΕΚ 93, ΕΠΕΑΕΚ 94, ΕΠΕΑΕΚ 95, ΕΠΕΑΕΚ 96, ΕΠΕΑΕΚ 97, ΕΠΕΑΕΚ 98, ΕΠΕΑΕΚ 99, ΕΠΕΑΕΚ 100.

## ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΚΑΙ ΕΚΠΡΟΣΩΠΩΝ ΑΠΟ ΤΟ ΟΙΚΟΣΥΣΤΗΜΑ ΤΗΣ ΚΡΗΤΗΣ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗΝ ΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ



**ΣΤΑΥΡΟΣ  
ΑΡΝΑΟΥΤΑΚΗΣ**

**Περιφερειάρχης  
Κρήτης**

«Η διαδικτυακή ημερίδα που διοργάνωσε η Εθνική Τράπεζα διατηρεί στο επίκεντρο του διαλόγου την αντίληψή μας πως οι νέες τεχνολογίες είναι απαραίτητες για τη μετάβαση στην ψηφιακή εποχή. Στο νησί μας τα τελευταία χρόνια έχουμε διανύσει μεγάλη απόσταση. Σε συνεργασία με τα ερευνητικά ιδρύματα, τα επιμελητήρια, τους επιχειρηματίες, έχουμε καταφέρει να συρρικνώσουμε το χάσμα της ανταγωνιστικότητας. Χτίζουμε τις κυψέλες που ευελπιστούμε ότι θα καταστήσουν το νησί πανευρωπαϊκό κόμβο έρευνας και καινοτομίας. Συγχαρητήρια στους εμπνευστές, καθώς μέσα από τη συγκεκριμένη εκδήλωση επιβεβαιώθηκε η κοινή αντίληψη ότι η Κρήτη μπορεί και πρέπει να είναι δυναμικά παρούσα στη νέα εποχή».



**ΝΕΚΤΑΡΙΟΣ  
ΤΑΒΕΡΝΑΡΑΚΗΣ**

**Πρόεδρος Ίδρυμα  
Τεχνολογίας και  
Έρευνας (ΙΤΕ)**

«Το Ίδρυμα Τεχνολογίας και Έρευνας διαχρονικά στηρίζει την ανάπτυξη της καινοτομίας. Προτεραιότητα του ιδρύματος αποτελεί η αξιοποίηση της έρευνας προς όφελος της κοινωνίας, μέσω της ανάπτυξης καινοτόμων υπηρεσιών και προϊόντων. Προς την κατεύθυνση αυτή, το ΙΤΕ έχει συνάψει στρατηγικές συμφωνίες, όπως η συνεργασία με την Εθνική Τράπεζα, που αποσκοπεί στην έμπρακτη υποστήριξη της καινοτομίας και της επιχειρηματικότητας, με γνώμονα την ανάπτυξη του τόπου. Παράλληλα, έχει δημιουργήσει ειδικές δομές, όπως το Επιστημονικό και Τεχνολογικό Πάρκο Κρήτης και το Δίκτυο μεταφοράς τεχνολογίας ΠΡΑΞΗ, προκειμένου να δημιουργήσει τις προϋποθέσεις και τα κατάλληλα εργαλεία που οδηγούν στην αξιοποίηση της έρευνας προς όφελος της κοινωνίας».



**ΧΡΙΣΤΙΝΑ  
ΧΑΛΙΚΙΑΔΑΚΗ**

**Διευθύνουσα  
σύμβουλος,  
Χαλκιαδάκης Α.Ε.**

«Με μεγάλο ενδιαφέρον παρακολουθήσαμε το online event για την Καινοτομία και το Οικοσύστημα της Κρήτης που διοργανώθηκε για δεύτερη φορά από το NBC Seeds της Εθνικής Τράπεζας στις 19/2/21. Η “τπλε-προσέλευση” ήταν πρωτοφανής και οι συμμετέχοντες παρακολούθησαν με αμείωτο ενδιαφέρον πάνω από 40 εισηγήτες. Στόχος του NBC Seeds είναι η διασύνδεση φορέων και επιχειρήσεων καθώς και η στήριξη της καινοτομίας σε όλη την Ελλάδα. Μέσω πληθώρας δράσεων στοχεύει να φέρει σε επαφή τις καινοτόμες ιδέες με πηγές χρηματοδότησης, προκειμένου να μετατραπούν σε μία επιτυχημένη επιχειρηματική πορεία. Αποτέλεσμα διασύνδεσης μέσα από την πρώτη ημερίδα του NBC Seeds στο Ηράκλειο, πέρυσι το Φεβρουάριο, ήταν και η δημιουργία της πρωτοβουλίας 4 locals».



**ΜΑΝΩΛΗΣ  
ΑΛΙΦΙΕΡΑΚΗΣ**

**Πρόεδρος  
Επιμελητηρίου  
Ηρακλείου**

«Το Επιμελητήριο Ηρακλείου ακολουθεί στοχευμένες δράσεις για τη στήριξη της Καινοτομίας, τις οποίες εμπλουτίζει συνεχώς, ώστε να συμβάλει στη βιωσιμότητα και την ανάπτυξη νεοφυών επιχειρήσεων. Στο πλαίσιο αυτό, συμμετείχε στην τπλε-ημερίδα, NBC Business Seeds της Εθνικής Τράπεζας με θέμα “Η καινοτομία στην Κρήτη και οι φορείς που τη στηρίζουν”. Πρόκειται για μια αξιόπαινη πρωτοβουλία, η οποία συμβάλλει στην καλλιέργεια νέας επιχειρηματικής κουλτούρας, στην ανάδειξη των καινοτόμων δράσεων που υλοποιούνται στην Κρήτη και στη συστράτευση όλων φορέων του νησιού στην προσπάθεια να δημιουργηθούν βιώσιμες και ανταγωνιστικές επιχειρήσεις».